
FINANZIERUNG

Die Leistungen Mobilé – Förderzentrum für Heilpädagogik werden auf der 

Grundlage der Hilfen nach dem SGB VIII und SGB IX erbracht und in der 

Regel durch die zuständigen Kostenträger finanzier t.

STANDORT

	 Ettore-Bugatti-Str. 29, 51149 Köln-Gremberghoven

	 Pestalozziweg 77, 51503 Rösrath

	 Pfarrer-te-Reh Str. 1, 50999 Köln

ANSPRECHPARTNERIN

Lydia Benjamin, Leitung Förderzentrum

Telefon: 0173 9059576

E-Mail: L.Benjamin@diakonie-michaelshoven.de

Anfragen können Sie auch an folgende E-Mail-Adresse stellen:

anfrage-mobile@diakonie-michaelshoven.de
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Mit Menschen
Perspektiven schaffen.



TEAM AUTISMUS FÖRDERUNG

TAF (Team Autismus Förderung) bietet Kindern, Jugendlichen und jungen  

Erwachsenen aus dem Autismus-Spektrum im Alter von vier bis 27 Jahre 

stundenweise Förderung im Eins-zu-eins-Kontakt. Neben dem klassischen 

Fördersetting steht zusätzlich ein Bewegungsraum für die Förderung der 

körperbezogenen Wahrnehmung und sensorischen Integration in unseren 

Räumlichkeiten zur Verfügung. Über das Eins-zu-eins-Setting hinaus werden 

Soziale Kompetenzgruppen (SOKO) für Betroffene als auch ein Offener  

Elternkreis angeboten, in welchem sich Eltern untereinander, aber auch unter 

Anleitung von Fachpersonal, austauschen und Input einholen können. Die  

Vernetzung im Helfersystem als auch die Beratung von Eltern und Familie 

wird sichergestellt. Ebenfalls werden Schulungen von Fachkräften angeboten. 

Kontakt: Lydia Benjamin (Teamleitung)

Telefon: 0173 905 95 76, E-Mail: L.Benjamin@diakonie-michaelshoven.de

AUTISMUSSPEZIFISCHE  
STUDIENBEGLEITUNG
 

Die autismusspezifische Studienbegleitung unterstützt junge Student/-innen 

aus dem Autismus-Spektrum. Wir helfen ganz individuell, die vielfältigen  

Anforderungen des Studienalltags zu bewältigen und die abschließende 

Qualifikation zu erreichen.

Kontakt: Lydia Benjamin (Teamleitung TAF)

Telefon: 0173 905 95 76, E-Mail: L.Benjamin@diakonie-michaelshoven.de 

Silvia Remmel (stellv. Teamleitung PIA)

Telefon: 0173 905 90 31, E-Mail: S.Remmel@diakonie-michaleshoven.de

PIT LERNBEREICH SCHULE

PIT (Prozess individuelle Tagesstruktur) ist eine heilpädagogische, tagesstruk-

turierende Fördermaßnahme für vorübergehend nicht beschulbare Kinder 

und Jugendliche (in der Regel) im Altersspektrum von sieben bis 14 Jahren 

im Eins-zu-eins-Setting. Die individuell zugeschnittene Maßnahme dient dem 

Ziel, diese Kinder und Jugendlichen wieder an eine schulische Tagesstruktur 

heranzuführen und ihre Schulfähigkeit (wieder-)herzustellen, bzw. bei Bedarf 

gemeinsam alternative Perspektiven zu entwickeln und zu vermitteln. 

Kontakt: Petra Keller-Wagemann (Teamleitung)

Telefon: 0173 905 96 28, E-Mail: P.Keller-Wagemann@diakonie-michaelshoven.de

PIA LERNBEREICH WERKSTATT

PIA (Prozess individueller Arbeitsförderung) ist ein heilpädagogisches, tage-

strukturierendes Qualifizierungsangebot und richtet sich an junge Menschen 

im Altersspektrum von 14-27 Jahren mit einer seelischen/psychischen Be-

einträchtigung, die aktuell nicht in der Lage sind, berufliche oder schulische  

Anforderungen zu erfüllen. Wir bieten innerhalb unserer Werkstatträume 

und Arbeitsbereiche die Möglichkeit einer individuellen Förderung, inkl. 

Arbeitsdiagnostik und Arbeitserprobung. In einem nächsten Schritt können 

Praktika auf dem 1. und 2. Arbeitsmarkt absolvier t werden. Darüber hinaus 

gewährleisten wir eine individuelle berufliche Perspektiventwicklung. 

Kontakt: Ariane Westphal (Teamleitung)

Telefon: 0221 99 56 40 72, E-Mail: A.Westphal@diakonie-michaleshoven.de


